

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

Огнеупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 1 (893)

ПЯТНИЦА, 13 ЯНВАРЯ 2012 ГОДА

В дни, овеянные светом Рождества Христова, размышления о духовности, о нравственных ориентирах, о происходящем в стране имеют особенное значение. Интервью Патриарха Кирилла дает ответы на многие вопросы и, одновременно, перед каждым из нас ставит новые.

17 января пройдет финальный тур заводского конкурса научно-технического творчества молодых работников «ДИНУРА». Участникам предстоит защита проектов. Знакомьтесь: Владимир Афонин и Юлия Бажукова. Об этих конкурсантах – на третьей полосе.

В разнарядочной участка прессформ механолитейного цеха стоит небольшая елочка, на стене моргает новогодняя гирлянда. Заходишь сюда, и хочется думать только о хорошем.

На фоне этого, уже после-праздничного интервью я разговаривала с Татьяной Карагодиной – мастером смены, признанной по итогам ноября победителем юбилейной Трудовой Вахты. Татьяна Анатольевна, как обычно, пришла на работу, имея солидный запас времени до ее начала. Обошла оборудование, взяла чертежи, обсудила все вопросы с начальником участка.

Слышала, что мастер Т. Карагодина, пожалуй, здесь самая требовательная и к дисциплине, и к качеству работы. Было время, когда, со слов одного из слесарей-инструментальщиков, именно в ее смену направляли прогулщиков на исправление. Сама Татьяна, услышав от меня, правда ли это, улыбнулась и сказала: «Было такое».

И куда подевалась строгость этой молодой женщины, как только мы заговорили о ее смене. Татьяна ценит

в людях профессионализм, ответственность, смекалку, умение дорожить своей работой. Она с удовольствием рассказывала о слесарях-инструментальщиках Михаиле Ширий, Артуре Шараеве, Алексее Глухове, Александре Лубьянове, Алексее Попове, Антоне Конухове. Антон, кстати, работает на участке только год, а уже многое достиг, он успешно делает прессформы для участка ШПУИ, а также под несложный ассортимент коксового фасона.

– Человек в рабочем коллективе, как на ладони, сразу видно, выйдет из него толк или нет, – делится многолетним наблюдением мастера. – В нашей смене подобрались люди надежные. Не каждый, к примеру, за смену может три формы собрать, а Александр Лубьянов может. «Самовары», «кошки» и «гитары» – сложные марки, и прессформы для них тоже очень непростые,

но только не для моих слесарей-инструментальщиков. Татьяна Анатольевна довольно довольна работой шлифовщиц Елены Григорьевой и Ирины Шугаевой. Бывает, ни за что на обед не уйдут, пока необходимо не доделают.

– У нас в смене самый классный сварщик. Это Александр Пушкин, – с особой гордостью говорит мастер. – И лучший фрезеровщик – Андрей Солдатов. Руки у этих работников прямо золотые. Отличный специалист своего дела резчик Александр Деревянкин. От того, как быстро и какого качества он напилит заготовку, зависит работа всей смены. Не было случая, чтобы Александр не справился со своим заданием.

Татьяна Анатольевна поглядела на часы – пора проводить разнарядку. Дел много, и ни минуты терять нельзя. Для первого и второго цехов в тот день необходимо было собрать шесть прессформ. Огнеупорщики выполняют большой заказ по воздухонагревательному динасу, есть спрос на ШПУ-изделия, и подвести их никак нельзя. Смена Карагодиной стабильно

перевыполняет план месяца на 20-30 прессформ. Не случайно именно этот коллектив назван лучшим на очередном этапе юбилейной Трудовой Вахты.

Я заняла у механолитейщиков буквально несколько минут, чтобы сделать эту фотографию. Потом вместе с мастером мы подошли к новой установке плазменной резки металла. Ее приобретение, по словам Татьяны, существенно повлияло на качество работы. Все детали теперь с ровными кромками, минимальными допусками. В лучшую сторону изменилась работа слесарей-инструментальщиков благодаря современному обрабатывающему центрам. Например, лицевые, которые сейчас они получают, заметно выигрывают в сравнении с прежними, и сборка прессформ происходит быстрее.

...Слышен характерный гул пилы с названием «Геркулес», строгального, шлифовального оборудования... Смена началась.

А.ПОТАПОВА
Фото автора

Завершилась подписка на «Огнеупорщика».

Рекомендую начать читать первый выпуск газеты с 12-й страницы. Обратите внимание: тираж – 2510. Это значит, читателей корпоративной газеты добавилось, что нас не только радует, но и вдохновляет на поиск информации, героев. «Огнеупорщик» к вам будет приходить, как всегда, раз в неделю.

О.САНАТУЛОВА

Если подсчитать общий трудовой стаж династии Кудрявцевых, получится более ста пятидесяти лет.

И при этом каждый из представителей большой трудовой семьи личность на заводе известная – Сергей Николаевич Кудрявцев, Клавдия Владимировна Пономарева, Петр Александрович Ловыгин... В сегодняшнем номере газеты Святослав Сергеевич Кудрявцев вспоминает об истории династии.



На смену Году космонавтики пришел Год Российской истории.

В 2012-м страна отметит несколько важных юбилеев: 200 лет победы в Отечественной войне 1812 года, 1150 лет со дня создания российского государства и 150 лет со дня рождения видного государственного деятеля Петра Столыпина. Вот поэтому и был сделан такой «исторический» уклон.

В первый после каникул учебный день, пожалуй, чаще других на школьных переменах звучал вопрос: «Где побывал?». Было что рассказать ребятам, кто получил подарки от депутата областного Законодательного Собрания Ефима Моисеевича ГРИШПУНА.



Двадцать мальчишек и девчонок 15-й и 35-й школ съездили в екатеринбургский цирк на премьеру представления на воде. По отзывам, понравилось всё: световое шоу, выступления акробатов и дрессированных животных, канатоходцев и клоунов. Положительных эмоций добавил плюшевый Дракоша, наполненный сладостями. А 4 января новый год во Дворце культуры «Огнеупорщик» встретили сто воспитанников детского дома, центра «Росинка» и те, кто по-

лучил пригласительные билеты через отдел по работе с семьёй городского управления соцзащиты. Детвора узнала, каким было новогоднее желание Дюймовочки. Об этом талант-



ливо рассказали артисты театра «Микроскоп», участники студий «Фиеста» и «Ровесник». Хоровод со сказочными героями ребятам тоже понравился. Все маленькие гости благотворительной депутатской ёлки, конечно, получили и сладкие подарки.

О.САНАТУЛОВА

Фото
С.МАРКАЗАШВИЛИ

С хорошим настроением встретили 2012-й год председатели уличных комитетов. По традиции их праздник состоялся в динуровской столовой №25.

Глава города Ю.Переверзев, исполнительный директор ОАО «ДИНУР» Д.Кобелев, О.Санатулова, помощник депутата Законодательного Собрания Свердловской области Е.Гришпуна, депутаты городской Думы А.Цедилкин и Ю.Жильцов поблагодарили за многолетнюю действенную

общественную работу, пожелали здоровья, сохранения активной жизненной позиции. Праздничным настроением с участниками новогоднего вечера делились артисты творческих коллективов заводского Дворца культуры и Е.Тишкова.

Н.РОГОЗНИКОВА

Светлана Геннадьевна ДАНКОВСКАЯ с 1 января назначена начальником отдела подготовки персонала службы управления персоналом. До назначения работала здесь же ведущим инженером.

С 1 января начальником отдела организации труда и заработной платы назначена Екатерина Анатольевна РОГОЗИНА. Ранее она работала в этом же отделе.

Фельдшер высшей категории спортивного комплекса УСР Татьяна Юрьевна ПОПОВА с 1 января назначена на должность заведующей фельдшерским здравпунктом.

В правительстве области

На Среднем Урале стартует конкурс на получение субсидий частными детсадами

Областное правительство на первом в 2012 году заседании, которое провел временно исполняющий обязанности губернатора Анатолий Гредин, приняло постановление «О проведении в 2012 году конкурса среди негосударственных дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области». Таким образом, на Среднем Урале началась реализация поручения Александра Мишарина по внедрению инструментов поддержки частных детских садов.

Победители конкурса смогут получить из областного бюджета субсидии – в казне региона на поддержку негосудар-

Сегодня журналисты России отмечают свой профессиональный праздник.

С утра мэр Ю.Переверзев встречался с представителями городских СМИ и типографии. Кроме поздравлений, обсуждения дальнейшего взаимодействия на благо родного города и первоуральцев Юрий Олегович вручил за творческий, успешный труд Благодарственные письма журналистам. Среди награжденных и наши корреспондент Екатерина Чикурова.

Я в этот же день побывала на торжественном приеме губернатора. Здесь были подведены итоги областного творческого конкурса «Славим

стvenных дошкольных учреждений в 2012 году предусмотрено 10 миллионов рублей.

Чтобы принять участие в конкурсе, руководителям частных детсадов надо представить данные по итогам 2010–2011 годов о том, сколько введено дополнительных мест. Дошкольные учреждения, которые внесли наибольший вклад в дело сокращения очередей в детские сады региона, и смогут получить субсидии.

В области растет рождаемость. За два года количество детей от полутора до семи лет увеличилось на 20 тысяч. Очередь в детские сады на 1 января 2010 года в регионе была 50 тысяч. Работает программа развития сети детских дошкольных учреждений,

человека труда!». Настроение у меня было особенное. Почему? Отвечу в следующем номере «Огнеупорщика».

Кстати, впервые в здании администрации города оформлена выставка «Первоуральская журналистика в лицах». Экспозиция размещена на третьем этаже. Креативный управделами Игорь Юрьевич Штыменко откликнулся на предложение местного отделения Союза журналистов, и теперь всякий приходящий по делам в мэрию узнает «в лицо» тех, кто с гордостью относит себя к журналистскому братству.

О.САНАТУЛОВА

которая должна ликвидировать очередь за счет реконструкции возвращенных зданий и строительства новых. Поставлена задача за три с половиной года создать пятьдесят тысяч мест. Из них за два года – 23 тысячи мест уже введены.

Субсидирование частных детских садов – решение более чем актуальное.

Основные задачи конкурса: выявление и поддержка негосударственных дошкольных образовательных учреждений, обеспечивающих введение дополнительных групп детей дошкольного возраста, а также распространение опыта частных садиков по работе с детьми среди образовательного сообщества.

Правительство Свердловской области рекомендовало органам местного самоуправления завершить на своих территориях процесс формирования «Единого окна оплаты» жилищно-коммунальных услуг для населения в срок до конца 2012 года.

В настоящее время в ряде муниципалитетов области наблюдается «нездоровая» тенденция создания электросбытовыми компаниями, предоставляющими услуги населению, собственных расчётных центров. Компании не учитывают то, что изымая из единого платёжного документа деньги за электроэнергию, они лишают поставщиков других коммунальных услуг действенных рычагов воздействия на неплатёжников, снижают эффективность работы с должником (воду и тепло отключать нельзя), заведомо обрекая ре-

урсоснабжающие организации на формирование дебиторской задолженности. Деньги за электроэнергию присутствуют во всех коммунальных платежах, особенно за тепло и воду. Изымая «свои» деньги без учета интересов остальных поставщиков коммунальных ресурсов, поставщики электроэнергии теряют и свои средства. Поэтому позиция поставщиков электроэнергии, сетующих на низкую собираемость платежей якобы из-за неумения коммунальных компаний работать с должниками, по меньшей мере, несправедлива.

Вторым, и при этом приоритетным аргументом против дробления платежей за услуги ЖКХ, по мнению министра Н.Смирнова, является удобство для населения. Недопустима ситуация, когда в результате создания «автономных» расчётных центров, потребители получают несколько кви-

танций: «за все» и за электроэнергию, оплачивать которые приходится в пунктах приема платежей, расположенных по всей территории города.

«Единое окно оплаты» жилищно-коммунальных услуг обеспечивает не только более высокий уровень обслуживания потребителей ЖКХ, но и создаёт условия для соблюдения необходимой финансовой дисциплины всех без исключения участников процесса поставки и потребления жилищных и коммунальных услуг. Этот формат работает на создание цивилизованной, эффективной и прозрачной системы сбора платежей за энергоресурсы, и тем самым, на преодоление сегодняшнего кризиса неплатежей, захлестнувшего сферу ЖКХ.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области

Коллектив лаборатории автоматизированных систем управления технологическими процессами в заводском конкурсе молодых специалистов представлен тремя инженерами. Один из них – программист В.АФОНИН.

На «ДИНУРЕ» Владимир недавно – с августа 2011-го. Выпускник Уральского политехнического института очень хотел найти работу по специальности, и, как он сам считает, ему крупно повезло. Работа нравится, коллектив – молодой и творческий. Освоиться на заводском просторе новичку помог молодой и уже опытный коллега Артем Устюжанин.

Идею участвовать в конкурсе подсказал начальник ЛАСУПП Кирилл Брагин. Заинтересовавшись предложенной темой, В.Афонин взялся за расчеты. Благодаря помощи опытных специалистов, в частности, Кирилла Брагина, ведущего конструктора лаборатории

Ивана Носкова, начальника энергозеха Хариса Хусаинова, экономиста этого подразделения Светланы Чувашевой, написан проект «Автоматизированная система управления давлением насосов горячего водоснабжения». Пока процесс регулирования выполняется слесарями вручную.

- Для того, чтобы эта идея получила практическое воплощение, потребуется дополнительное оборудование, - рассказывает о своей работе автор. – Затраты заводу обойдутся примерно в 440 тысяч рублей. Сделан-



ные расчеты показывают, что срок окупаемости будет чуть более полутора лет. Ежегодная экономия от внедрения предложения – 270 тысяч рублей. Осуществляя автоматизацию, мы исключаем человеческий фактор

из системы управления давлением насосов горячего водоснабжения, что, кстати сказать, не всегда безопасно, особенно в зимнее время года; повышаем надежность защиты оборудования от перегрузок, пропадания фазы, коротких замыканий; снижаем затраты на электроэнергию за счет оптимизации режимов работы двигателей насосов; добиваемся плавного пуска двигателей, точного регулирования давления в системе горячего водоснабжения; исключаем гидроудары. Есть ряд других плюсов, которые позволяют повысить КПД системы и улучшить условия труда за счет использования пульта управления.

Молодой специалист серьезно подошел к конкурсной работе и готов к ее защите. Владимир уверен, дело нужное, это тот случай, когда овчинка выделки стоит.

А.ПОТАПОВА
Foto автора

Заводской рабочий график, как обычно, длинных новогодних каникул не предполагал. Большинство участков товарных цехов начали производить продукцию с 1 января. Информация с мест.

Валерий ЦЫПУШКИН,
начальник ПФУ
цеха № 2:

- Мы приступили к работе в третью смену 1 января. Первопроходцем стал коллектив, возглавляемый В.Кешишьяном. Перед началом смены поздравили людей с праздником, пожелали здоровья, успехов, счастья, удачи в наступившем году и – за дело.

В январе загрузка прессоформовки не совсем полная, поэтому нескольких работников командировали на соседние участки и в другие подразделения. При этом организованыочные смены на выпуск воздухонагревательного динаса, предстоит выполнить большой заказ с Магнитогорского металлургического комбината.

Виктор КОРОТКИХ,
начальник УКГИ
цеха № 2:

- Честно говоря, отдохнуть было некогда: январская загрузка участка в 130 тонн требует больших усилий всего коллектива. С четырех часов первого января приступили к формовке корундографитовых изделий. Люди активно включились в выполнение производственного технологического цикла. На сегодняшний день не хватает рабочих рук. Буксира – времененная выручалочка. Будем доукомплектовываться – нужны формовщики, сортировщики, мастера – и обучать новичков.

Назым СУЛТАНОВ,
начальник УПФО
цеха № 1:

- К формовке блоков приступили пятого числа, на плитах заработали с десятого. По сравнению с декабрем объемы упали. Если в конце года сделали 830 тонн блоков, то на январь пока заказано 468 тонн этого ассортимента. Предприятия – потребители нашей продукции еще формируют свои бюджеты и, вероятнее всего, с их утверждением картина с заказами будет меняться, что подтверждается прошлыми годами.

А.ГЕРМАНОВА

Ушедшему 2011-му контролер измерительных приборов и специального инструмента ЦЛМ и участница заводского конкурса научно-технического творчества Юлия БАЖУКОВА благодарна. Есть за что: девушка закончила металлургический техникум, по совету мамы Галины Александровны, контролера ОТК с многолетним стажем, устроилась на «ДИНУР» и стала студенткой – заочницей Уральского федерального университета.

Юля на протяжении восьми лет занималась легкой атлетикой и планировала сделать спорт профессией, стать тренером. Но сразу поступить на бюджетное отделение не удалось, и с воплощением мечты девушка решила повременить, подав документы в металлургический техникум. Специальность теплотехника оказалась неожиданно интересной, и спорт остался только хобби.

- Пришла в ЦЛМ в августе 2011 года. В первые же дни мне организовали «эксперсию» в котельную – очень интересно было своими глазами увидеть оборудование, с которым знакомилась теоретически. Наши котлы мне показа-

лись мощными и очень красивыми.

С профессией контролера знакомили Лидия Михайловна Клементьева и Наталья Михайловна Шестакова. Обе – опытные, всегда готовы дать совет. Наталья Михайловна ушла на заслуженный отпуск, но иногда приходит нас навестить, и если у меня есть вопросы, отвечает. Сейчас работаю вместе с Татьяной Ивановной Дектеревой: она как слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике ремонтирует манометры, а я провожу поверку и калибровку, - рассказывает Юлия.

Над темой для конкурсного проекта молодой сотруднице также предложила поду-



мать руководитель подразделения Л.Клементьева. Юля Бажукова выбрала направление, обосновав в своей работе необходимость внедрения системы непрерывного пиromетрического контроля температуры изделий в процессе обжига на туннельных печах.

- Предложение позволило вдвое снизить количество изделий, бракованных в результате неправильного температурного воздействия, достичь экономии природного газа. Также можно исключить человеческий фактор, сохранять данные в компьютере, - объясняет Юлия.

Подобное оборудование

уже действует с 2001 года на Богдановичском огнеупорном заводе и достойно себя зарекомендовало.

Став заводчанкой, Юля узнала, что на предприятии работают многие из ее школьных знакомых.

- Завод дает уверенность и стабильность, которых нет в частных фирмах. Я с шестнадцати лет работала в торговле, там таких гарантий в зарплате никто не даст.

Лучший отдых для Юлии – за рулём любимой «Хонды», после работы и в выходные она обычно не сидит на месте.

Е.ЧИКУРОВА
Foto автора

В минувшую субботу телеканал «Россия-1» показал интервью журналиста Евгения Ревенка с Патриархом Русской православной церкви Кириллом. Мы предоставляем читателям возможность поразмыслить над словами Патриарха.

- Ваше Святейшество, добрый день. В начале нового, 2012-го года, думаю, было бы уместно попросить вас подвести итоги года ушедшего. Что было главным для вас, для церкви, для общества, какое событие вы могли бы поставить на первое место?

— Для меня самым потрясающим событием было принесение Пояса Пресвятой Богородицы, которое всколыхнуло все наше общество, которое лишь отчасти помогло увидеть людям уровень религиозности. Пока вера живет в нашем народе, это самое сильное, самое светлое и самое вдохновляющее явление. Тогда мы не потеряем школу ценностей. Тогда нам никто не заморочит голову, и мы сами себе ее не заморочим. Тогда мы действительно сохраним способность жить. А когда человек сохраняет способность к жизни с большой буквы, не к физиологической жизни, к жизни культурной, духовной, интеллектуальной, вот тогда есть надежда.

— Сейчас события политической и общественной жизни будто бы уплотнились. Часть наших сограждан посчитала прошедшие выборы в парламент несправедливыми. И по стране прокатились акции протеста. Но самые многочисленные были в Москве. Что вы сегодня могли сказать о власти предержащим, и протестующим, как найти в этом взаимопонимание?

— У каждого человека в свободном обществе должно быть право выражать свое мнение, в том числе и несогласие с действиями власти. Если люди такого права лишаются, то это воспринимается как ограничение свободы. Давайте вспомним советское время. Не было такого права. Оно декларировалось на бумаге, а реально — нет.

А сейчас есть такое право. И если люди чувствуют наличие несправедливости, какого-то обмана, манипуляций и таким образом выражают свое мнение, то в самом этом выражении нет ничего такого, что сотрясает основы. Для церкви этот вопрос очень чувствителен, потому что наши прихожане есть и среди тех, кто был на площади, и среди тех, против кого выступала площадь. Поэтому слово церкви не может быть политизированным.

Но позвольте мне теперь сказать то, что не может оставить безразличным ни одного, кто протестовал на площади, — из личной жизни. А разве среди протестующих нет, кто обманывает мужа или жену? Кто ведет параллельную жизнь? Кто нечестоплотен в бизнесе? Но если мы творим неправду в нашей личной, семейной жизни, в сфере профессиональной, почему так горячо требуем, чтобы правда сохранилась где-то на макроуровне? А на микроуровне ее не должно быть? Вот церковь призывает к тому, чтобы на каждом уровне была правда. На уровне личности, семьи, трудового коллектива. На уровне политических партий. На уровне экономических корпораций. На уровне правительства. На уровне тех, кто возглавляет страну. Когда я говорил о Божьей правде, я и имел в виду правду — жизнь по совести.

Второй момент — если что-то происходит, у общества должно быть право высказать свое недовольство. Но при этом должна быть мудрость. Вот если бы демонстрации, предшествовавшие революции 1917 года, закончились выражением мирных протестов, за ними бы не последовала кровавая революция и братоубийственная война. Радикальная

смена власти — это всегда смена элит. Помните замечательные призыва наших демократов в конце советской эпохи: нужно разрушить номенклатуру; нужно отказатьсь от тех людей, которые ездят на черных «Волгах».

- Ну, конечно, шторки снять.

— Шторки снять. Вы помните? Ведь под этот лозунг тысячи выходили. Что произошло? Власть с черных «Волг» пересела на черные «Мерседесы».

- Поставили мигалки.

— И поставили мигалки. И разделили ресурсы страны. Я не оправдываю то, что было. Но я просто говорю о том, как легко соблазнить человека. То же самое ведь было в связи с революцией 1917 года. «Грабь награбленное!». И ведь пошли врываться в квартиры, разрушать усадьбы. А народ разве стал жить лучше? Задача заключается в том, чтобы протесты, правильным образом выраженные, приводили к коррекции политического курса.

- А вы читаете Интернет?

— Когда есть какая-то свободная минута, смотрю. Не могу сказать, что меня радует то, что там вижу.

Мы должны учиться. Как церковь сейчас учится, так и власть должна учиться воспринимать сигналы извне. Помню, замечательная вышла книга, не могу сейчас навскидку назвать имени, это был один американский экономист, который в начале 70-х годов, когда начался первый экономический кризис, написал книгу «Корректива курса». Я прочитал эту книгу. И вот первая мысль, которая мне тогда пришла в голову: как важно научиться корректировать курс.

Поэтому вот это главное послание власти и главное послание людям. Нужно иметь право выражать свое несогласие, не нужно поддаваться на провокации и разрушать страну. Мы полностью исчерпали лимит разделений.

- Мы все прекрасно помним, что еще в 2008-м вы принимали участие в масштабном проекте «Имя Россия». И во многом благодаря именно вам тогда на первое место вышел благоверный князь Александр Невский. С точки зрения дня сегодняшнего, того накала страстей, которые кипят порой на наших улицах, как вы полагаете, какой сегодня нужен России лидер?

— Когда закончился весь этот раунд по выявлению героя, который стал «Именем России», то в одной из своих передач Никита Сергеевич Михалков, который защищал Столыпина и который, несомненно, был расстроен тем, что не Столыпин стал «Именем России», замечательно подвел результат всей дискуссии. Он говорит: «Я еще раз подумал и пришел к выводу: если бы Александр Невский был президентом, он непременно взял бы Столыпина премьер-министром». Мне кажется, что идеальные черты этих двух замечательных исторических персонажей должны быть примером в том числе и для власти имущих. Нужно ориентироваться на самую высокую планку.

Если это верующий лидер, он ни на минуту не должен забывать о своей личной ответственности перед Богом. Ну и, конечно, ответственность перед людьми. И вот здесь я хотел сказать о том, что является для России всегда са-

мым, пожалуй, важным. Это чувство справедливости. Если нарушается принцип справедливости в обществе, система начинает расшатываться.

- Ну так чего же не хватает?

— Не хватает многоного. Позвольте, вам приведу один пример. Как-то недавно я включил телевизор, и по какому-то каналу шел советский фильм. И там сцена в магазине. Покупатель и продавец. Продавец хамит, покупатель — несчастный человек стоит. И

стал общиной. Чтобы вот такие люди, вставшие на путь твердого противостояния злу, могли найти в приходе своих единомышленников.

Но для этого я обращаюсь ко всей нашей православной интелигенции: пожалуйста, в воскресенье не спите слишком долго, приходите в храм для того, чтобы помолиться, для того, чтобы пообщаться друг с другом. Если в храме все заканчивается после литургии, обратитесь к настоятелю и скажите: а мы хотим посидеть, чаю попить. Он обязательно организует. Мы должны иметь действительно систему социальной солидарности.

- Вы сегодня довольно часто вспоминаете и 1917 год, и предреволюционный период. С учетом накала страсти, сегодняшний день к какому периоду времени можно отнести?

— По накалу страсти это нельзя сравнить ни с предреволюционными годами, ни с тем, что происходило на излете перестройки. Но иногда из малого вырастает большое. И поэтому сегодня мое особое слово к нашему народу. Помнить, что мы исчерпали лимит конфронтации, всякую возможность осуществлять революционную перестройку жизни общества. Наш путь — спокойное эволюционное развитие, в том числе через реальный диалог с властью, в том числе, когда необходимо, через внешнее выражение своего протеста.

Мы должны развиваться, в том числе и через диалог, через столкновение мнений, через интеллектуальную борьбу, через взаимное убеждение. И я полагаю, что это достаточно сильные средства, особенно в наш просвещенный век.

- Церковь сегодня достаточно активно и быстро входит в жизнь простого человека. Из здравых проявлений — быстровозводимые храмы, возникновение новых епархий. Это стремление расширить свое влияние или как-то изменить моральный климат общества?

— Конечно, изменить моральный климат общества. Вот нам иногда говорят: ну вот церковь стала свободной, а почему количество абортов не уменьшается? А почему количество разводов не уменьшается? Почему по этим показателям мы впереди планеты всей?

В среднем по России один приход приходится на 10 тысяч человек, так же, как и один священник. Можно с этого батюшки спрашивать улучшение статистики в сфере разводов, абортов, наркомании, алкоголизма. Это хорошо, что такая средняя цифра — за счет провинции. А в Москве — почти на 40 тысяч. А в некоторых районах — на 100 тысяч.

Вот почему сегодня увеличение количества храмов — это не попытка, как некоторые критики говорят, собирать больше денег, и не попытка осуществлять какую-то клерикализацию общества и клерикально влиять на политику. Это необходимо для того, чтобы приходы действительно становились общинами, центрами социальной, духовной, культурной активности людей. Центрами, где бы оттачивалась солидарность, взаимная поддержка людей. Для этого община должна быть ограничена ра-

зумным количеством людей. Вот поэтому мы и пошли по пути создания новых храмов, чтобы больше людей могло посещать храм и менять свою душу, воспитывать свое сознание, очищать свое сердце. А в условиях современной жизни вообще очищение человека от греха является непременным условием здоровья, подобно тому, как человек, который в шахте работает, покидая ее, должен помыться. Вот современный человек, даже работая с информацией, соприкасается с такой грязью, что ему время от времени нужно помыться.

- Наверное, состояние общества зависит и от того, как чувствует себя отдельно взятая семья.

— Кризис семьи — это кризис любви. А без любви человек жить не может. Когда мы разрушаем семью, мы разрушаем любовь. Любовь и удовольствие — это не синонимы. Очень часто нам что-то не нравится в семейной жизни, что-то становится некомфортным, как говорят опять-таки современные люди, и, устремляясь к достижению какого-то комфорта, благополучия, мы идем на то, чтобы разрушить свою собственную семью. Этого делать нельзя. Это очень трудно понять современному человеку, но Бог этого не пожелал. Некоторые скажут: а что же делать, если любовь прошла? Любовь проходит в том случае, когда сами люди ее разрушают.

Нужно сохранять семью, потому что это крепость, это дом, это место, где рядом с тобой родные люди, близкие, способные быть и в радости, и в горе. А для того, чтобы было так, нужно все время возрастать в любви. А в любви невозможно возрастать без самоотдачи друг другу. Любовь всегда должна сопровождаться способностью пожертвовать собой ради другого человека. Я очень желал бы нашим соотечественникам научиться хранить любовь.

- Современный человек буквально сгибается под тяжестью той информации, которая на него обрушивается ежеминутно. Скажите, можно ли человеку сохранить себя в этом бурном, не самом чистом потоке информации?

— Можно и нужно. Я думаю, что очень важно иметь опять-таки вот эту систему ценностей каждому из нас. Если у человека остается всегда приоритет духовного, то даже поглощенный современным информационным потоком, он на ментальном уровне остается способным отсеивать этот информационный поток. Иначе поток нас всех смоет, переформатирует, превратит в перекати-поле.

Ну и кроме того, религиозная жизнь помогает человеку оставаться самим собой. Человек входит в храм, где нет ни шумов, ни стрессов, ни паники. Просто подумать, просто остановиться. Это все имеет очень большое значение для понижения градуса кипения, температуры нашей повседневной жизни. Кто-то может сказать — это терапия. Да, потому что человек состоит из души и тела. И поэтому даже внешний покой, созерцание икон, музыки, это уже помогает человеку. Молитва и духовное сопредотечество — сила, которая способна удержать человека от многих стрессов современной жизни.

- С каким пожеланием вы хотели бы обратиться к россиянам?

— Храните веру в сердце. Умейте или старайтесь научиться подыматься над суетой жизни. Обращаться к небу. Пред Богом задавать самому себе неудобные вопросы о том, как я мыслю, что и как говорю и как поступаю. И каждый на своем опыте чувствует, что осуществление этого пожелания принесет несомненно реальную пользу. И пусть Господь хранит страну нашу в предстоящем движении по историческому пути. И пусть 2012 год будет годом Божественной милости.

- Спасибо, Ваше Святейшество. И всего вам самого доброго.



ЗАВОДУ 80 СКОРО

Воспоминания непосредственных участников делают важные в заводской истории события «объемными», помогают взглянуть глазами очевидца на происходившее много лет назад. Бывший главный энергетик «ДИНУРА» Виктор Александрович Сорокин, сейчас находящийся на заслуженном отдыхе, написал о том, как внедрялось новое для завода производство.

- В 1970-м в цехе №2 был построен участок с установкой отечественного трехтысячного пресса для производства крупногабаритных макроп стеклодинаса. Решение по внедрению проекта принималось вышестоящей организацией «Союзогнеупор» и не вызвало восторга у заводчан. Существовали недоработки: производство стекло-

динаса больших размеров не вписывалось в технологический поток цеха, не были решены вопросы съёма и транспортировки блоков, стойкости лицевых форм пресса – они не выдерживали давления.

А вот в техническом отношении этот трехтысячный агрегат представлял для нас большой интерес. Работ-

ники цеховых служб механика и электрика впервые столкнулись с гидравликой и электроникой «Логика» и без преувеличения можно сказать, досконально освоили новую технику. На прессе были сформованы опытные блоки стеклодинаса, но в силу вышеуказанных причин (имелось подозрение еще и на то, что данная продукция в тот момент не была в должной мере востребована

стекольной промышленностью) дело дальше пробных образцов не пошло.

Пресс, простояв какое-то время в цехе, по решению «Союзогнеупора» был демонтирован и передан одному из огнеупорных заводов.

На снимке из архива В. Сорокина: наладку пресса ведут энергетик цеха №2 В. Сорокин, механик участка Ю. Бахтин и электромонтер М. Камалдинов.



– Кто был родоначальником династии?

– Примерно в одно время, в 1940-м году приехали на Динас из Сухого Лога мой отец Сергей Николаевич Кудрявцев и мамин брат Петр Александрович Ловыгин, жили наши семьи в квартирах напротив по Свердлова, 3. Папа устроился контролером ОТК, в 1942-м его назначили начальником отдела, а Петр Александрович до 52 года работал главным бухгалтером завода.

Отец был репрессирован, потом его освободили. В Петербурге он учился в Аннашуле, специализированной школе, где преподавание велось на немецком. В детстве дружил с Александром Менакером, отцом Андрея Миронова. Мой прадед по папиной линии был купцом первой гильдии, дед – также известный купец, владел тремя домами в центре Петербурга. После НЭПа учиться отцу больше не пришлось, деда выслали в Тугулым, имущество отобрали. Отец устроился кочегаром на теплоход «Слава павшим», работал лабораторщиком на цементном заводе имени Воровского. Потом его, двадцатилетнего, арестовали, посадили в «Кресты». Предъявили обвинение в том, что он хотел взорвать эти самые «Кресты». Потом отца сослали на строительство Чуйского тракта на Алтай, позже он попал в Кемеровскую область, на лесоповал.

Вернулся в Петербург, его снова хотели арестовать – не имел права жить в центральных, крупных городах. Переехал в Новгород, но и там не сложилось. В итоге оказался в Свердловске, в ВостИО. Потом устроился на Сухоложский огнеупорный завод. Был, кстати, такой интересный факт. Предприятие носило имя тогдашнего директора, потом его арестовали и расстреляли, фамилию в названии затерли, а рабочие стали называть предприятие « завод имени Затертого».

С отца и дяди началась династия. Потом в войну, после прорыва блокады к нам приехала жена папиного брата Виктора с двумя сестрами. Одна из них уехала отсюда в

Воспоминания Святослава Сергеевича Кудрявцева об истории семьи, тесно переплетенной с историей страны и нашего завода, оказались сочетанием трагического и увлекательного.

Кемерово, другая, Клавдия Владимировна, ставшая после замужества Пономаревой, устроилась на завод. И тетя, Александра Владимировна стала работать в столичной ОРСе.

Мама Софья Александровна во время войны работала управляющей делами, но недолго. Умерла в 47 лет от туберкулеза. В 1945-м к нам приехала из сухоложской Знаменки моя троюродная тетка Мария Васильевна Аржанникова с дочерью Кларой, которая позже стала Слангиной. Обе работали на заводе.

В 1962-м я женился, и супруга вскоре пришла на предприятие. Сегодня Людмила Викторовна – ветеран труда, у нее 22 года стажа. Работала планови-

ком, в ПКО сметчиком. У меня 6 лет стажа, у старшей дочери столько же, сейчас только младшая Татьяна продолжает династию – трудится в первом цехе.

– Отец что-то рассказывал о своей работе?

– Естественно, довольно много. В войну, как все, работал сутками. В 1948 году назначают начальником производственного отдела, но приходит директива из Москвы – снять, и его возвращают чуть ли не обратно в контролеры. И так до 53-го. Причем, у отца были тру-



довые ордена, медали, но все равно понижали в должности – считался бывшим врагом народа. Он окончил курсы при заводе для руководителей – практиков. Потом был начальником второго, первого цехов, производственного отдела, откуда и ушел на пенсию. После его приглашали снова, устраивали обжигальщиком, слесарем, а на самом деле он был спецом по улаживанию конфликтов. Руководство предприятия отправляло его в командировки на разные заводы для работы с претензиями. Сергея

Николаевича Кудрявцева не только в Москве, но и в Союзе знали как одного из лучших специалистов по динасовым огнеупорам. Он хорошо разбирался в схемах кладки мартеновских печей и коксовых батарей, поэтому умел отклонить необоснованные претензии других предприятий, когда завод обвиняли в срыве поставок, и, соответственно, запуска, ремонта объекта. В арбитраже выступал и, чаще всего, выигрывал.

В последние годы работал над тем, чтобы унифицировать

марки динасовых изделий. В 1977-м году он получил премию за это предложение, но не успел доработать идею.

– День металлурга для вас – профессиональный праздник?

– Для нашей династии – конечно. Сам я 26 лет отдал сельскому хозяйству, но работал, в основном, при металлургических заводах. Несколько лет был главным инженером в совхозе «Первоуральский», так как я по образованию – механик. На «ДИНУРЕ» работал мастером в МЛЦ, управляющим и директором подсобного хозяйства. На Украине, где прожил пять лет, был начальником цеха на одном из предприятий.

– Сегодня у вас дети, внуки...

– Да. Внуку скоро будет двадцать шесть, старшей внучке – 24, младшей – 13. Внук закончил УПИ, поступил в аспирантуру. Защитил работу на металлургическом факультете. Внучка закончила колледж, теперь заочно учится в вузе. Младшая внучка – в шестом классе, занимается в музыкальной школе.

– Как вы проводите свободное время?

– У меня его почти нет. Веду клуб первоуральских моржей, занимаюсь фотографией, есть у меня свой блог в Интернете. На лыжах хожу, в бассейн. Много читаю, пишу. Увлечений много, времени, как и раньше, не хватает.

– Внуки интересуются историей семьи?

– Я много написал об историях, о жизни на Динасе, о своих походах для того, чтобы они потом прочитали и узнали, как и что было. Пока им не до этого. Да и я не люблю вспоминать прошлое, надо жить настоящим и будущим.

Е.ЧИКУРОВА

На фото из семейного архива: Клавдия Владимировна Пономарева, Сергей Николаевич Кудрявцев, Софья Александровна Кудрявцева с братом Петром Александровичем Ловыгиным.

2011-й войдет в историю двух динасовых школ как год объединения.

О том, что пятнадцатая и тридцать пятая объединяются, было известно еще летом. О целесообразности такого шага на встрече с педагогами школ, родителями учеников говорила начальник городского управления образования Н.Журавлева. Свои комментарии Нина Викторовна высказала журналистам первоуральских СМИ. В связи с решением передать здание, где размещалась начальная школа № 15, под детский сад, остро встал вопрос загруженности обоих учебных учреждений. Пятнадцатая переполнена, а в

тридцать пятой недобор. Над вопросом эффективного и целесообразного использования школ, над тем, как сделать, чтобы в них было комфортно и тем, кто здесь учится, и тем, кто здесь работает, думали давно. Из разных вариантов остановились на одном – объединении, что, по словам Н.Журавлевой, имеет ряд плюсов.

Переходный период длил-



Отныне это два учебных корпуса одной школы.

ся почти до конца 2011 года. Процесс этот непростой, требовалось подготовить большой пакет документов, предполагалось множество согласований.

имеющая два учебных корпуса. Ее директор – Надежда Анатольевна Гаджиева.

Конечно, в каждой школе годами формировались свои традиции, но ведь их можно объединить, взять в дальнейшую совместную дорогу все лучшее. Н.Гаджиева заверила, что постарается сделать для этого все от нее зависящее.

А.ПОТАПОВА

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

Для реализации задач по дальнейшему повышению уровня материального обеспечения пенсионеров в бюджете ПФ на 2012 год предусмотрены расходы на следующие мероприятия:

- индексация трудовых пенсий с 1 февраля 2012 года на 7 процентов и 1 апреля 2012 года на 2,4 процента; увеличение на 6 процентов размеров ЕДВ с 1 апреля 2012 года;
- индексация социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению на 14,1 процента с 1 апреля 2012 года.

Минимальный уровень пенсионного обеспечения с учетом предоставляемых мер социальной поддержки и установления социальной доплаты к пенсии у неработающих пенсионеров будет поддерживаться на уровне прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации.

С 1 января увеличен уровень прожиточного минимума для определения Федеральной социальной доплаты.

Величина прожиточного минимума пенсионера в Свердловской области на первый квартал 2012 года равна 5187 рублей в месяц. Социальные доплаты к пенсии устанавливаются всем неработающим пенсионерам в случае, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации.

При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются: все виды пенсий, ежемесячные денежные выплаты, стоимость набора социальных услуг, выплаты, произ-

водимые на региональном уровне: ежемесячные пособия на оплату проезда, телефона, льготы по оплате услуг ЖКХ и иные денежные выплаты, за исключением единовременных, установленных законодательством субъекта.

Для установления доплаты пенсионерам необходимо подать заявление в управление Пенсионного фонда и представить документы об отсутствии трудовой деятельности по адресу: ул. Строителей, д.16-а, клиентская служба.

Если социальная доплата к пенсии уже установлена, то дополнительно подавать заявление нет необходимости. Увеличение размера указанной доплаты будет произведено в автоматизированном режиме. Также не нужно подавать заявление лицам, получающим пенсии на детей в возрасте до 18 лет.

**Управление
Пенсионного фонда
в Первоуральске**

В соответствии с законом «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» с 1 января 2012 года коэффициент индексации установлен 1,06.

Данный коэффициент индексации применяется для увеличения размеров социальных пособий: по беременности и родам – 534,98 рубля; единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности – 534,98 рубля;

единовременное пособие при рождении ребенка – 14266,12 рубля.

Ежемесячное пособие:

- по уходу за первым ребенком – 2674,90 рубля, за вторым и последующим ребенком – 5349,79 рубля;
- на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву – 9682,24 рубля.

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью – 14266,12 рубля;

единовременное пособие беременной жене военнослу-

жащего, проходящего военную службу по призыву – 22591,89 рубля.

Ежегодная денежная выплата гражданам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» или «Почетный донор России» – 10556,46 рубля;

Социальное пособие на погребение – 5192,94 рубля.

Телефон для справок:

24-59-29.

**Н.ЛОГУНОВА,
начальник управления
соцзащиты населения
по Первоуральску**

Утверждена новая электронная форма талона, выдаваемого по итогам проверки машин.

Предполагалось, что талон будет защищен от подделки по уровню «А», но в подписанным приказе класс защиты талона снизился. Теперь для него предполагается защита по уровню «Б». Напомним, что эти уровни говорят о степени защиты документа от попыток его подделать.

Вероятно, класс защиты снизили в том числе и в интересах автовладельцев. Скорее всего, это сделано для того, чтобы удешевить такую полиграфическую продукцию. К тому же, если учесть, что проверить, выдавался ли талон на эту машину, будет довольно легко: все данные заносятся в базу данных единой автоматизированной информационной системы, то талон можно печатать и на обычной бумаге. Внешне талон будет похож на нынешний. Он будет выполнен в виде карточки зеленого цвета размером 105x74 мм. Зато содержание станет заметно отличаться. На обратной стороне появятся наименование оператора техосмотра, его номер, а также фамилия и инициалы технического эксперта.

В случае, если талон был выдан на неисправную машину, технический эксперт, а также оператор станут нести за это ответственность. А если машина попала в результат этой неисправности в аварию, то они понесут совокупную ответственность вместе с автовладельцем.

В талоне будет указываться и идентификационный номер транспортного средства (VIN). Для тех машин, которым VIN не присвоен производителем, а этим грешат все праворульные «японцы», в особых отметках будут заноситься другие идентификационные дан-

ные, например, номер кузова или регистрационный номер.

Утверждена и электронная форма талона технического осмотра. Она представляет собой запись в базе данных единой автоматизированной информационной системы. Ее содержание будет таким же, как и в обычном талоне, за одним исключением: под ней будет стоять электронно-цифровая подпись технического эксперта. В случае, если вы потеряли талон техосмотра, прописана возможность выдачи дубликата. В дубликате в графе «Особые отметки» дополнительно указываются полное и сокращенное наименование оператора технического осмотра, а также фамилия, имя, отчество технического эксперта, выдавшего оригинал указанного талона.

Напомним, что с 1 января вступил в силу закон о техосмотре. Согласно ему эта процедура передает из МВД коммерческим техцентрам. Российскому союзу автостраховщиков поручено заниматься аккредитацией компаний, претендующих на техосмотр, и обеспечением их бланками ТО.

С 1 января, согласно закону о техосмотре, новые автомобили будут получать талон на три года (с момента выпуска) сразу при регистрации автомобиля. Машинам, возраст которых от трех до семи лет, придется проходить техосмотр раз в два года. Далее – каждый год.

Пока же действует своеобразная амнистия на техосмотр тем, кто должен был его пройти в нынешнем году. Их талоны действуют до месяца, в них указанного, но следующего года.

«Российская газета»

Тхэквондо

На протяжении двадцати лет существования Первоуральской школы тхэквондо 31 декабря ежегодно проходит традиционная тренировка.

Идея её проведения принадлежит первым спортсменам, в числе которых были Николай Кляпчин, Ольга Михалёва, Ирина Дзюняк, Ирина Нурлина и другие. Впоследствии некоторые из них выполнили норматив «Мастера спорта России» и «Мастера спорта международного класса», достойно представляли Школу в составе сборной страны и на международных соревнованиях.

31 декабря уходящего

2011 года в 11.00 занятие состоялось в спортзале спортивного комплекса ОАО «ДИНУР». Встретились разные поколения тхэквондистов Школы. Отработав классику тхэквондо, тренеры и спортсмены в завершении поздравили лучших спортсменов, которые в 2011-м достойно защищали честь Первоуральской школы.

Решением тренерского совета лучшей спортсменкой года была признана Анастасия Могильникова, завоев-

вшая звание чемпионки России и получившая денежную премию. Из молодого поколения тхэквондистов были отмечены Андрей Притчин и Катя Леонова, получившие подарки от ветеранов морской пехоты и областной федерации патротхэквондо. Ещё несколько ребят получили юбилейный альбом Школы и календари.

В.ВОРОБЬЕВ,
тренер

Уважаемые пенсионеры, для вас 17 января с 9 часов в ФОКе заводского спортивного комплекса организуется очередной День здоровья. Приходите!

Баскетбол

6-8 января состоялся открытый рождественский турнир ДЮСШ по тхэквондо Екатеринбурга среди детей 2001-2003 годов рождения

В турнире приняли участие более 100 спортсменов из Екатеринбурга, Первоуральска, Верхней Пышмы, Тюмени, Кунгура. Сборная нашего города состояла из 14 спортсменов.

В первый день соревнований призовое третье место в своей весовой категории заработал Андрей Смирнягин («Динур»), одержав две победы с большим преимуществом в счете, а третий поединок за выход в полуфинал выиграл нокаутом на первых секундах. Также третье место в весовой категории до 31 килограмма заняла Мария Жигалова (ДЮСШ).

Второй день был более удачным для первоуральских спортсменов. Первое место в весовой категории до 41 кг - у Андрея Притчина («Динур»). Все проведенные им поединки были законче-



ны досрочно, полуфинальный и финальный завершились со счетом 12:0 и 15:1 в пользу нашего спортсмена. В весовой категории до 35 кг весь пьедестал заняли первоуральские спортсмены. Третьи места заняли Степан Мясников (ДЮСШ) и Бахром Султанов (ДЮСШ), в финальном поединке встретились Игорь Притчин («Динур») и Владислав Хуснуллин («Динур»), три раунда закончились со счетом 10:10 и победитель определился

только в четвертом дополнительном раунде, им стал Притчин Игорь. В весовой категории свыше 41 кг третье место занял Иван Игитов (ДЮСШ).

По итогам двух дней соревнований сборная Первоуральска заняла третье командное место. Первой стала команда Верхней Пышмы, второе место заняли хозяева соревнований - команда ДЮСШ по тхэквондо Екатеринбурга.

В.ЗУЕВ, тренер

Мини-футбол

В области продолжается первенство по мини-футболу среди юношей 1995-1996 годов рождения.

4-5 января матчи проходили в Верхней Пышме. Спортсмены «Динура» провели четыре встречи. Игра с ровесниками из Новоуральска завершилась со счетом 2:9; хозяева соревнований уступили динасовцам (4:3); встреча с командой «Урал-96» была не столь успешной (3:5); а с ре-

бятами «Атланта» (г.Екатеринбург) динуровские мальчишки сыграли вничью (3:3).

8-9 января команды встретились в Ревде. Итоги четырех игр следующие: «Динур» - «Спартак» (г.Екатеринбург) 2:5; «Динур» - «Атлант» 1:6; «Динур» - Полевской 1:4; «Динур» - Ревда 7:1.

Лыжные гонки

В Полевском прошли областные соревнования по лыжным гонкам «Надежды Урала».

Это был первый этап уже ставших традиционными соревнований. В них приняли участие 235 человек, в том числе 14 - представители «ДИНУРА». Лыжники проходили дистанции в один, два, три, четыре и пять километров классическим ходом. Хотя погода 4

января была не совсем привычная для этого времени года, и большого снега уральцы так и не дождались, но лыжные гонки прошли на хорошем организационном уровне.

Лучшим среди динасовских лыжников на этих соревнованиях был В.Велькин.

ны матча шла равная борьба, о чём свидетельствует счёт – 34:32 в пользу динасовцев. Во второй половине огнеупорщики поменяли защиту и сумели увеличить преимущество в счёте. Финальная сирена зафиксировала цифры на табло – 80:66. Во втором матче встречались аутсайдеры чемпионата - «Горняк» и «Старт».

Большинство любителей баскетбола в этом противостоянии отдавали предпочтение более опытным игрокам «Горняка», но тем и интересен баскетбол, что предсказать результат порой невозможно - со счетом 55:53 победил «Старт». В третьем матче лидер чемпионата «Ревда» экзаменовала «2001». Итог игры – 107:95. Венчала тур встреча между «ПНТЗ» и «УТИК». С первых минут матча лидерство уверенно захватили новотрубники и одержали победу со счетом 88:79.

8 января команды завершили первый круг.
«УСМ-Ревда» – «2001» 66:63,
«УТИК» – «Горняк» 90:60,
«Ревда» – «Ветераны» 108:79,
«Динур» – «Старт» 125:35.

С 12 января в помещении стадиона завода спортивного комплекса начал работу шахматный клуб.

Занятия проходят по вторникам и четвергам с 17.30, по субботам и воскресеньям – с 12 часов. Ждем всех любителей игры, независимо от возраста. Занятия ведет Виктор Кириллович Кириллов.

**Сегодня нас ждет
вторая новогодняя
ночь.**

Старый Новый год, который мы отмечаем с 13 на 14 января, — это редкий исторический феномен, дополнительный праздник, который получился в результате смены летоисчисления. Для многих православных Старый Новый год имеет особое значение, поскольку от души отпраздновать его они могут лишь после окончания Рождественского поста.

Интересно, что разница между Юлианским и Григорианским календарями увеличивается каждое столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырем, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и Старый Новый год будут отмечаться на день позже.

Нередко под Старый Но-
вый год люди вдруг откры-
вают в себе и окружающих
доселе неизвестные стороны
характера, и у них происхо-
дит как бы раздвоение лич-

Хотим через газету поблагодарить завод за хорошие новогодние подарки и сказать спасибо артистам новогоднего спектакля. Полет ласточки был прекрасен. Мы кричали: «Браво!» Танец лягушат нам очень понравился: забавен и весел. Маленькая Дюймовочка нас очаровала. Спасибо за подаренную радость!

**Аня ЕПИФАНОВА,
12 лет**
**и Настя КИРИЛЛОВА,
14 лет**

Динасовские школьники подарили радость и хорошее настроение ребятам из детского дома на СТИ, пациентам психоневрологического интерната.

Ученики 8 «а» школы №15 подготовили новогодний спектакль, примерив на себя роли Дракона, Деда Мороза со Снегурочкой. Добрюю сказку о приключениях символа наступившего года ребята посмотрели с удовольствием. Кроме творческого подарка юные артисты передали воспитанникам собранные в школе игрушки, книги, фломастеры и альбомы.

Настроение

январское

- **На смену Году космонавтики пришел Год российской истории.**

ности. Возможно, это обусловлено и тем, что сам Стартый Новый год – это некое раздвоение одного праздника.

Популярность Старого Нового года постепенно растет. Все больше людей относятся к нему, как к самостоятельному празднику, который продлевает очарование Нового

го года или же позволяет почувствовать это очарование впервые... Ведь этот праздник более спокойный, ему не свойственна суeta, которая является неизбежным спутником 31 декабря.

По материалам сайтов
www.calend.ru и
www.RedDay.ru



Зимний пейзаж.

Соответствующий Указ Президент подписал в понедельник. Согласно ему Год истории будет проведен «в целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе».

О намерении Д.Медведева объявить 2012-й Годом российской истории стало известно еще в 2011-м. Выбор был сделан не случайно: на начавшийся год приходится несколько важных истори-

ческих юбилеев – 200 лет победы в Отечественной войне 1812 года, 1150 лет со дня создания российского государства и 150 лет со дня рождения видного государственного деятеля Петра Столыпина.

Специально созданный комитет разработает план мероприятий на весь 2012-й, после чего соответствующие рекомендации получат региональные власти.

ласти.
Е ВАСИНА

